

В диссертационный совет
Д. 35.2.035.04 на базе ФГБОУ ВО
«Саратовский государственный
университет генетики,
биотехнологии и инженерии
имени Н.И. Вавилова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Реброва Александра Анатольевича на тему: «Повышение эффективности инвестиционных проектов по глубокой переработке зерна», подготовленную по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика»: З. Экономика агропромышленного комплекса (АПК) на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Актуальность темы диссертации Реброва А.А. не вызывает сомнений и обусловлена стратегической важностью развития глубокой переработки зерна для повышения добавленной стоимости в АПК и обеспечения продовольственной безопасности страны. Высокая капиталоемкость и длительные сроки окупаемости таких проектов в условиях рыночной волатильности и ужесточения экологических требований делают задачу управления рисками и поиска эффективных механизмов инвестирования особенно значимой.

В современных условиях, когда традиционный экспорт зерна сталкивается с растущими вызовами, а внутренний рынок базовых продуктов достаточно насыщен, производство продукции на основе глубокой переработки зерна может стать ключевым резервом для устойчивого развития сельского хозяйства РФ.

Научная новизна диссертационного исследования выражается в том, что автором разработана целостная, методологически выверенная система повышения эффективности инвестиционных проектов в сфере глубокой переработки зерна. Особый интерес вызывает авторская концепция зернопродуктового подкомплекса как единой производственно-экономической системы, что позволило вывести исследование на качественно новый уровень системного анализа.

Безусловно, что элементом новизны является успешная апробация имитационной модели по методу Монте-Карло, которая переводит теорию управления рисками в практическую плоскость и предоставляет инвесторам конкретный инструмент для принятия обоснованных решений. В совокупности эти результаты представляют собой существенный вклад в развитие экономической науки.

Принципиально новым в проведенном Ребровым А.А. исследовании является разработанная автором схема отбора инвестиционных проектов в зависимости от уровня переработки зерна с учетом рисков и неопределенностей, а также методические подходы к обоснованию эффективности проектов по глубокой переработке зерна на основе модифицированного показателя чистого дисконтированного дохода.

Предложенный автором организационно-экономический механизм стимулирования инвесторов, который интегрирует ключевые направления

государственной поддержки, включая налоговые льготы, государственные гарантии, снижение административных барьеров, обеспечение доступности финансирования, содействие в подготовке кадров, инвестиции в инфраструктуру и поддержку инноваций, создает системные предпосылки для роста инвестиционной привлекательности и активного притока капитала в проекты глубокой переработки зерна со стороны потенциальных инвесторов.

В качестве замечаний можно выделить следующее:

Из текста автореферата является очевидным, что исследование Реброва А.А. выполнено на примере Саратовской области, а предложенные механизмы и модели претендуют на возможную универсальность их использования. При этом в работе не в полной мере раскрыто, как будет адаптироваться предложенный инструментарий для регионов с иными условиями, например с меньшим зерновым производством, иной логистической инфраструктурой или иным уровнем развития перерабатывающих мощностей. Четкое определение границ и условий потенциальной масштабируемости результатов усилило бы их практическую значимость.

Несмотря на указанные замечания, считаю, что диссертационное исследование выполнено в соответствии с требованиями п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемыми к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор Ребров Александр Анатольевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика 3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК).

Заведующий кафедрой управления производством
ФГБОУ ВО "Смоленская ГСХА",
доктор экономических наук,
профессор

Белоконытов Алексей Вячеславович

«25» ноября 2025 г.

Почтовый адрес: 214000, г. Смоленск, ул. Большая Советская, 10/2

тел.: +7 (910) 111-02-02
E-mail: abelokonytov@mail.ru

Личную подпись Белоконытова
Алексея Вячеславовича заверил

Издано в
качестве
подпись
Белоконытова Е.А.